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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΥ ΚΕΡΜΑΤΟΣ ΕΥΡΩ 

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου ανακοινώνει την έκδοση αναμνηστικού κέρματος 
ονομαστικής αξίας €2. Πρόκειται για  κέρμα κυκλοφορίας.   

Η έκδοση γίνεται στο πλαίσιο απόφασης των χωρών μελών της ζώνης του ευρώ 
για την κοπή αναμνηστικού κέρματος €2, με ταυτόσημο σχέδιο, με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης δέκα χρόνων από την ίδρυση της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης 
(ΟΝΕ) και τη δημιουργία του ευρώ την 1η Ιανουαρίου 1999.  

Το σχέδιο επελέγη με ηλεκτρονική ψηφοφορία στην οποία συμμετείχαν πολίτες 
και κάτοικοι της ΕΕ. Απεικονίζει σχηματοποιημένη ανθρώπινη φιγούρα με το αριστερό 
της χέρι να προεκτείνεται με το σύμβολο του ευρώ. Η «πρωτόγονη» τεχνοτροπία του 
σχεδίου συμβολίζει τη μακραίωνη ιστορία των εμπορικών συναλλαγών του ανθρώπου, 
που ξεκίνησαν προϊστορικά ως συναλλαγές σε είδος  για να φτάσουμε στην ΟΝΕ. 

 Το σχέδιο φιλοτέχνησε ο κ. Γ Σταματόπουλος, γλύπτης του Νομισματοκοπείου 
της Τράπεζας της Ελλάδας. Η κοπή του κέρματος έγινε από το Ολλανδικό 
Νομισματοκοπείο.  

Εκδόθηκαν 1.000.000 αναμνηστικά κέρματα, από τα οποία  20.000 επίλεκτα κομμάτια 
(special uncirculated) τοποθετήθηκαν σε κάψουλες με σκοπό να διατεθούν σε συλλέκτες και 
εμπόρους νομισματικών ειδών. Ένας μικρός αριθμός των κερμάτων σε κάψουλα 
τοποθετήθηκε σε θήκες, επίσης για διάθεση στο συλλεκτικό κοινό.  

Η διάθεση των κερμάτων θα αρχίσει στις 5 Ιανουαρίου 2009. 

                       

Πωλήσεις από τα ταμεία της  Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (over the counter)  

Με εξαίρεση τα 20.000 κέρματα ειδικής ακυκλοφόρητης κατάστασης (special 
uncirculated), που τοποθετήθηκαν σε κάψουλες, τα συνήθη προς κυκλοφορία κέρματα θα 
διατίθενται στην ονομαστική τους αξία. Τα κέρματα σε κάψουλα θα διατίθενται στην τιμή των 
€3 έκαστο, ενώ σε θήκη, στην τιμή των €6 έκαστο. 

Σημειώνεται ότι τα κέρματα σε θήκες θα είναι διαθέσιμα από τις 12 Ιανουαρίου 
2009.          
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Πωλήσεις με αποστολές κερμάτων   

Συλλέκτες και έμποροι νομισματικών ειδών που επιθυμούν να τους  αποσταλεί το 
κέρμα  πρέπει να συμπληρώνουν το συνημμένο έντυπο αίτησης.  

 Οι αιτήσεις μπορούν να αποστέλλονται ως ακολούθως׃ 

-  μέσω Ταχυδρομείου στην׃ Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου 

 Τ.Θ. 25529 

 1395 Λευκωσία 

 Κύπρος 

- μέσω Τηλεομοιότυπου22378150 357+  ׃ 

-  μέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου׃ numismatic.orders@centralbank.gov.cy 

Οι αιτήσεις θα διεκπεραιώνονται το συντομότερο δυνατό μετά την παραλαβή τους. 
Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου θα ενημερώνει τους αιτητές για την ποσότητα που θα 
τους παραχωρηθεί καθώς και το συνολικό κόστος, που θα περιλαμβάνει τα 
μεταφορικά και τα ασφαλιστικά έξοδα. 

Η πληρωμή θα πρέπει να γίνει πριν την αποστολή των κερμάτων. 

Για περισσότερες πληροφορίες ή τυχόν διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε 
με την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου (τηλέφωνα +357 22714153, +357 22714224 και 
+357 22714222). 
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